

P L A T F O R M A
za učešće ministarke odbrane, dr Olivera Injac, na Sastanku žena ministara odbrane („Female Defence Ministers' Meeting“), 19. i 20. avgusta 2021. godine, Berlin, SR Njemačka

Ministarka odbrane, dr Olivera Injac, će na poziv ministarke odbrane SR Njemačke, Annegret Kramp – Karrenbauer, učestvovati na prvom globalnom Sastanku žena ministara odbrane („Female Defence Ministers' Meeting“), 19. i 20. avgusta 2021. godine u Berlinu, SR Njemačka.

Sastanak žena ministara odbrane će biti prvi sastanak ovog tipa, na kojem će se sastati žene na dužnosti ministra odbrane, savezničkih i partnerskih zemalja. Teme sastanka obuhvatiće političke i bezbjednosne izazove sa kojima se suočavaju Evropa i međunarodna zajednica, sa akcentom na borbu protiv terorizma, tehnološki razvoj i učešće žena u oružanim snagama.

Navedeni sastanak će biti odlična prilika za razmjenu mišljenja ključnih donosilaca odluka u domenu odbrane, sa fokusom na značajnu ulogu žena na ovako važnim funkcijama u državi, to jeste sistemu odbrane i bezbjednosti. Ova aktivnost bi mogla da preraste u tradicionalni forum i sastanak žena ministara odbrane, koji bi svake godine dao doprinos promovisanju i uključivanju žena na vodećim funkcijama u vladama i drugim državnim institucijama.

**STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA
MINISTARSTVA ODBRANE CRNE GORE**

Tokom učešća na sastanku, kao i prilikom bilateralnih susreta na marginama istog, ministarka odbrane, dr Olivera Injac, će naglasiti punu posvećenost Crne Gore izgradnji demokratskog društva zasnovanog na vladavini prava, što ujedno predstavlja i osnov za razvoj rodne ravnopravnosti i podsticaj za snažnije uključivanje žena na vodećim funkcijama u državi. Injac će naglasiti da se Crna Gora vodi principima dugotrajnog mira, solidarnosti i multilateralizama, a da na regionalnom planu njeguje dobrosusjedske odnose. U tom kontekstu ona će istaći da Crna Gora u skladu sa svojim kapacitetima doprinosi kako regionalnom tako i međunarodnom miru i bezbjednosti.

Injac će naglasiti da Ministarstvo odbrane Crne Gore njeguje i promoviše rodnu ravnopravnost, jednakost i različitost, te da je aktivno usmjereno na ohrabrivanje žena da se pridruže sistemu odbrane. Dodatno, ona će istaći da su Ministarstvo odbrane i Vojska Crne Gore posvećeni većoj zastupljenosti žena, posebno profesionalnih vojnih lica, njihovoj većoj motivaciji za učešće u međunarodnim misijama i operacijama i sopstveni karijerni razvoj radi raspoređivanja na pozicijama odlučivanja. Sve su to obaveze koje su neophodne i jasno definisane na nacionalnom nivou Akcionim planom za implementaciju Rezolucije SBUN 1325. Stoga će ministarka Injac informisati sagovornike da je politika rodne ravnopravnosti pozicionirana na strateškom nivou našeg ministarstva, čemu svjedoči uključivanje rodne ravnopravnosti u ključna strateška dokumenta odbrane.

Injac će istaći da se efikasnost sprovođenja rodne ravnopravnosti ogleda kroz realizaciju nacionalnih akcionih planova za implementaciju Rezolucije Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija 1325, u saradnji sa drugim državnim organima i nevladinim sektorom. Pored toga, informisaće da naši predstavnici učestvuju na konferencijama u organizaciji NATO Komiteta za rodnu ravnopravnost, OEBS, UN, CEDC i SEDM inicijativa, na brojnim inostranim obukama, bilateralnim konsultacijama i sastancima, koji se sprovode kroz saradnju sa ovim organizacijama i drugim ministarstvima odbrane, u cilju razmjene najboljih praksi. Ona će istaći činjenicu da je prvo mjesto Crne Gore u NATO komandnoj strukturi, mjesto rodnog savjetnika SACEUR-a koje pokriva prva sertifikovana rodna savjetnica iz Ministarstva odbrane. Ministarka Injac će informisati sagovornike da su navedene preduzete mjere i politike doprinijele značajnom povećanju broja žena u Ministarstvu i Vojsci u posljednjih 10 godina i da je procenat žena u Ministarstvu odbrane 55,6%, dok su, prema posljednjim podacima, žene u Vojsci Crne Gore zastupljene u procentu od 14,7%, što predstavlja najveći udio žena u Vojsci do sada. Injac će istaći da pripadnice Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore kontinuirano doprinose aktivnostima na izgradnji mira i stabilnosti u svijetu, pa je, do sada, 16 pripadnica angažovano u nekoj od mirovnih misija i operacija.

Dodatno, sastanak će biti odlična prilika da ministarka Injac istakne posvećenost Crne Gore jačanju interoperabilnosti Vojske, što će pružiti dodatan doprinos regionalnoj i međunarodnoj bezbjednosti i to kroz kontinuiranu saradnju sa saveznicima sa kojima dijeli iste vrijednosti u okviru transatlantske porodice. Ministarka će kazati da je još jedan jasan dokaz snažne opredijeljenosti Crne Gore globalnoj bezbjednosti njeno učešće u mirovnim misijama koje predvode NATO, Evropska unija (EU) i Ujedinjene nacije (UN). U tom kontekstu Injac će apostrofirati da Crna Gora pokazuje kredibilitet doprineseci uspostavljanju i očuvanju stabilnog bezbjednosnog

okruženja zajedno sa savezničkim državama na globalnom nivou. Imajući u vidu aktuelne bezbjednosne prijetnje, posebno uzimajući u obzir borbu protiv terorizma, naglasiće da je potrebno ojačati kapacitete mirovnih operacija, posebno u pogledu proširenja zemalja kontributora. Iskazaće spremnost Ministarstva odbrane Crne Gore da nastavi da doprinosi kolektivnom sistemu odbrane, i to kroz aktivno učešće u međunarodnim misijama.

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju Ministarstva odbrane predvođiće ministarka dr Olivera Injac, a u istoj će biti:

- puk Esmer Gašanin, izaslanik odbrane Crne Gore u Berlinu
- Predrag Lučić, šef Kabineta ministarke

Troškove puta i boravka u SR Njemačkoj snosi Ministarstvo odbrane Crne Gore.

PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA:

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj _____ jula 2021. godine, razmotrila i utvrdila Platformu za učešće ministarke odbrane, dr Olivera Injac, na *Sastanku žena ministara odbrane*, 19. i 20. avgusta 2021. godine, Berlin, SR Njemačka

1. U sastavu delegacije, koju predvodi dr Olivera Injac, ministarka odbrane, će biti i:
 - puk Esmer Gašanin, izaslanik odbrane Crne Gore u Berlinu
 - Predrag Lučić, šef Kabineta ministarke